

Isus intră triumfător în Ierusalim

Text biblic : Matei 21: 1-11

Versetul de aur

"Spuneți fiicei Sionului: "Iată, Împăratul tău vine la tine, blând și călare pe un măgar, pe un măgaruș, mânzul unei măgărițe." Matei 21:5

Introducere

Dovada identității lui Isus este clară pentru noi, deoarece avem la dispoziție toate dovezile istoriei. Pentru ucenicii săi și omenire însă, misterul era intact: Cine a fost Isus? Ce avea de gând să facă în Ierusalim? Intrarea triumfală în Ierusalim s-a transformat într-un complot împotriva lui Isus care a dus la răstignirea Sa pe cruce.. Matei 21–28 prezintă ultima săptămână a vieții lui Isus de la răstignire până la înviere. Săptămâna aceea a schimbat lumea pentru totdeauna.

Contextul lecției

Textul de astăzi începe de Luni din acea săptămână decisivă și prezintă intrarea triumfală în Ierusalim. Acest eveniment este povestit în toate cele patru Evanghelii (Marcu 11:1-11; Luca 19:28-44; Ioan 12:12-19). Matei, Marcu și Luca se suprapun frecvent în descrierile lor, așa că nu suntem surprinși de informațiile împărtășite. Dar să avem un eveniment descris și în Ioan este mai puțin așteptat. Incluziunea în toate cele patru Evanghelii vorbește despre importanța intrării triumfale în Ierusalim.

Cu câteva luni înainte, Isus îi avertizează pe ucenicii săi că trebuie să meargă la Ierusalim și să sufere multe lucruri, inclusiv propria sa moară, de mâna bătrânilor, preoților cei mai de seamă și cărturarilor (Matei 16:21-28). Petru s-a opus unei asemenea idei. L-a certat chiar pe Isus. Ideea morții lui Isus era complet străină de ceea ce Petru și ceilalți ucenici au crezut că este misiunea lui Isus. Când Isus a intrat în Ierusalim, ucenicii trebuie să fi crezut că speranțele lor de a-L stabili pe Isus ca Mesia pământesc erau pe cale să se împlinescă.

Deși ucenicii nu au înțeles încă, moartea lui Isus avea să împlinescă Scripturile – nu așa cum se așteptau ei. Tema împlinirii Scripturii pătrunde în Evanghelia lui Matei. De la nașterea lui Isus, Matei a făcut aluzie atât la profeție (Matei 1:1; compară cu Isaia 9:7; Ieremia 23:5; etc.) cât și a citat-o (Matei 1:22–23). Matei explică în relatarea sa despre intrarea triumfală că acest eveniment a împlinit încă o dată profeția și a deschis calea pentru alte împliniri care urmau.

I. Pregătirea pentru intrarea triumfală (Matei 21:1-5)

A. Descrierea locului (v 1a)

Isus ca și mulți alții se duceau la Ierusalim sa celebreze Paștele. Isus a ajuns la Betfaghe cu 6 zile mai înainte așa că a petrecut un timp la casa lui Lazăr și casa Mariei și Martei.

B. Isus trimite ucenicii să-I aducă un măgaruș (v 1b-3)

Faptul că Isus trimite ucenicii, poate fi ceva supranatural, dar în același timp ar

putea fi și o înțelegere prealabilă cu proprietarul măgarului. Mulți dintre cercetătorii bibliei cred că proprietarul măgarului a contribuit pentru Isus în felul propriu.

C. Împlinirea profeției (v 4-5)

Acesta era regele lor, intrând în cetatea regală. Chiar dacă Isus a călărit pe un măgaruș și a fost obiectul unor laude mari, totuși smerenia lui a fost văzută. Nu călărea un armăsar mare cu nările umflate, ci un măgar umil. Măgarul era folosit în primul rând pentru arat sau ca animal de povară, nu pentru a anunța prezența regalității.

II. Procesiunea de intrare (v 6-7)

A. Ascultarea (v 6-7)

Procesiunea de Paște se pregătea cu săptămâni înainte. Generalii Romani intrau cu care de luptă speciale, apoi mulți demnitari. În schimb ucenicii și-au pus hainele pe măgar în loc de Șa.

B. Reacția poporului (v 8-9)

Se auzeau celebrații, dacă și când va veni Isus (Ioan 11:55–57). Isus nu a agitat mulțimea; celebrarea lor a fost un act spontan al oamenilor care anticipaseră sosirea lui. Natura acestui eveniment a fost contagioasă, iar mulțimea a răspuns pavând calea triumfală a lui Isus cu propriile lor mantii și cu ramuri de fenic.

C. Cine este acesta (v 10-11)

Pelerinii evrei care găseau cazare în afara orașului pentru sărbătoare (cum au făcut-o Isus și ucenicii săi) mergeau în Ierusalim în fiecare zi a sărbătorii (Azimelor) de o săptămână. În această zi, mulți dintre pelerini L-au însoțit pe Isus în oraș (Matei 21:9a), iar zarva a fost atât de mare, încât întreg orașul a observat. Întrebarea zilei, însă, nu era „Ce se întâmplă?” ci „Cine este acesta?” În ciuda aclamației anterioare a lui Isus ca „Fiul lui David”, mulțimile au dat un răspuns oarecum mai blând la întrebarea din Matei 21:10 de mai sus. Mulțimea l-a identificat după nume (Isus), după orașul natal (Nazaretul Galileii).

CONCLUZII

Creșterea cunoștințelor noastre despre Isus și relația noastră cu El ne ajută să alegem să-i urmăm calea în fiecare zi. Pregătirea noastră pentru o luptă extraordinară începe în pregătirile obișnuite: petrecerea timpului în Cuvânt și în rugăciune, căutând călăuzirea Duhului; închinarea cu cei ce-L iubesc pe Hristos, slujindu-i pe frații și surorile noștri, pe vecinii noștri și pe dușmanii noștri.

Să-L sărbătorim pe Isus în toate împrejurările și să-L urmăm, chiar și până la moarte.

Ce trebuie să memorăm: *Osana, în cerurile pre înalte! A venit Isus.*